



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ



ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Φακ.: 15.01.015  
Τηλ.: 22601512  
Email: [stellanicolaou@papd.mof.gov.cy](mailto:stellanicolaou@papd.mof.gov.cy)

28 Φεβρουαρίου, 2025

### ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

#### Ο περί Αδειών (Πατρότητας, Γονική, Φροντίδας, Ανωτέρας Βίας) και Ευέλικτων Ρυθμίσεων Εργασίας για την Ισορροπία μεταξύ Επαγγελματικής και Ιδιωτικής Ζωής (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2024 (Ν. 156(I)/2024)

Η Διευθύντρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού επιθυμεί να σας γνωστοποιήσει ότι μετά τη ψήφιση από τη Βουλή των Αντιπροσώπων του πιο πάνω Τροποποιητικού Νόμου, καθώς και του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Τροποποιητικού) (Αρ. 4) Νόμου του 2024 (Ν. 157/2024), οι οποίοι δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ημερομηνίας 30.12.2024, οι πιο κάτω παράγραφοι της Εγκυκλίου του Τμήματος με αρ. 1735 και ημερ. 25.5.2023 διαφοροποιούνται ως εξής:

(α) Η υποπαράγραφος (α) της παραγράφου II διαφοροποιείται ως προς το όριο ηλικίας κάθε τέκνου, για το δικαίωμα σε γονική άδεια, το οποίο επεκτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλικίας των 15 ετών.

(β) Η υποπαράγραφος (β) της παραγράφου II που προέβλεπε για το δικαίωμα σε γονική άδεια σε περίπτωση υιοθεσίας μέχρι τη συμπλήρωση του 12<sup>ου</sup> έτους ηλικίας του τέκνου, διαγράφεται δεδομένης της επέκτασης του ορίου ηλικίας τέκνου για δικαίωμα γονικής μέχρι την ηλικία των 15 ετών για όλες τις περιπτώσεις.

(γ) Η υποπαράγραφος (γ) της παραγράφου II διαφοροποιείται ως προς το όριο ηλικίας ανάπηρου τέκνου για το δικαίωμα σε γονική άδεια, το οποίο επεκτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλικίας των 21 ετών.

(δ) Η υποπαράγραφος (α)(i) της παραγράφου II.2 σχέση με το επίδομα γονικής άδειας αντικαθίσταται από την πιο κάτω:

«Επίδομα γονικής άδειας για συνολική περίοδο οκτώ (8) βδομάδων για το πρώτο σε σειρά γέννησης τέκνο, δέκα (10) βδομάδων για το δεύτερο, δώδεκα (12) βδομάδων

για το τρίτο και δεκατεσσάρων (14) βδομάδων για το τέταρτο και κάθε μεταγενέστερο σε σειρά γέννησης τέκνο. Σε σχέση με τη σειρά γεννήσεων ισχύουν τα πιο κάτω:

- Η σειρά γέννησης καθορίζεται λαμβάνοντας υπόψη τον ολικό αριθμό τοκετών της μητέρας, έστω και αν το τέκνο από έναν τοκετό είναι ηλικίας πέραν εκείνης μέχρι την οποία καταβάλλεται το επίδομα γονικής άδειας ή έχει αποβιώσει.
- Σε περίπτωση που οι γονείς έχουν συντελέσει υιοθεσία τέκνου ηλικίας μέχρι δεκαπέντε (15) ετών ή έχουν αποκτήσει τέκνο μέσω παρένθετης μητέρας δυνάμει των διατάξεων του περί της Εφαρμογής της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής Νόμου, η εν λόγω υιοθεσία ή απόκτηση τέκνου, ανάλογα με την περίπτωση, λογίζεται ως τοκετός για σκοπούς καθορισμού της σειράς γεννήσεων.

Σε περίπτωση διδύμων ή περισσότερων τέκνων από τον ίδιο τοκετό, τα τέκνα λογίζονται ότι γεννήθηκαν από διαφορετικό τοκετό και η συνολική περίοδος γονικής άδειας για κάθε τέτοιο τέκνο για σκοπούς επιδόματος καθορίζεται αφού διαιρεθεί το άθροισμα των αντίστοιχων περιόδων γονικής άδειας δια του αριθμού των τέκνων.»

Η συγκεκριμένη τροποποίηση σε σχέση με την καταβολή επιδόματος γονικής άδειας τίθεται σε ισχύ από την 1.3.2025.

(ε) Η υποπαράγραφος (α)(ii) της παραγράφου II.2 διαφοροποιείται ως προς το όριο ηλικίας ανάπηρου τέκνου, για το οποίο ο γονέας θα δικαιούται να λαμβάνει επίδομα γονικής άδειας, το οποίο επεκτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλικίας των 21 ετών.

(στ) Η υποπαράγραφος (α) της παραγράφου IV διαφοροποιείται ως προς το όριο ηλικίας τέκνου για το δικαίωμα του γονέα να ζητήσει ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας, το οποίο επεκτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλικίας των 15 ετών.

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Επίτροπο Νομοθεσίας,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  
Επίτροπο Διαφάνειας,  
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικών Διευθύνσεων,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Γενικό Λογιστή,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,  
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,

Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.